

埃及中央银行允许汇率自由浮动已过去一周

埃及外汇形势迎“变”局

距埃及中央银行允许汇率自由浮动已过去一周。连日来，埃镑官方汇率稳定在49埃镑兑换1美元附近。与一个月前埃镑在官方市场和并行市场之间价差有一倍以上不同，现在两者之间价差基本抹平，外汇市场也相对平静。

分析人士指出，外汇短缺是近来埃及经济形势恶化的一大因素，埃及政府近期推出的上调利率、取消汇率浮动范围限制等一系列举措短期内有一定效果，但未来仍需加强出口制造业，以实现经济可持续发展。

高通胀危及埃镑币值

埃及经济严重依赖外汇。长期对外贸易逆差导致埃及外汇储备“底子薄”。过去几年，新冠疫情冲击旅游业收入，乌克兰危机升级令埃及进口小麦支出大幅增加，埃及经济受到重创。加上美联储持续大幅加息，埃及外汇储备再受冲击，外汇短缺成为制约其经济发展的瓶颈。

由于缺乏外汇储备，除居民生活必需品外，大量商品进口受到严格限制，造成埃及国内市场供应不足，进而导致物价大幅上涨。自2022年开始，埃及通货膨胀率快速上涨后居高不下。据埃及中央公众动员和统计局数据，2023年埃及平均通胀率在30%以上，今年2月通

胀率达35.7%。

高通胀对民众日常生活造成很大影响。一名埃及妇女抱怨说：“对于一家人来说，每月外出就餐一次是个不错的选择。但随着餐厅价格上涨，外出就餐已成为遥不可及的奢侈。”

埃及央行近日发布报告说：“通胀居高不下引发的避险情绪进一步加速并行市场上埃镑贬值。国内商品供应不足又导致持续的通胀压力。”

与此同时，地区局势动荡加剧了埃及经济困局。去年10月新一轮巴以冲突爆发后，埃及外汇市场再次受到冲击。并行市场上，埃镑汇率屡创新高。

此外，巴以冲突影响外溢，也门胡塞武装袭击红海船只以及美英打击胡塞武装目标，迫使大量原本通行苏伊士运河的船只改道绕行，作为埃及另一重要外汇来源的苏伊士运河收入近乎腰斩。

开新源稳定货币金融

为了缓解埃及外汇短缺压力，海湾阿拉伯国家一直通过在埃及央行存款的方式提供外汇支持。埃及央行数据显示，截至2023年6月底，阿拉伯国家存款占该行351亿美元国际储备的42.59%。

埃及政府也采取措施积极应对。埃及政府去年宣布，计划通过

逐步扩大出售国有企业股份规模、实施吸引外国直接投资的激励措施，以及依靠苏伊士运河收入、侨汇和大宗商品出口收入等方式，到2026年创汇1910亿美元。

今年2月，埃及和阿联酋达成外国直接投资协议，为埃及带来外汇“及时雨”。埃及总理马德布利说，协议实施后将在两个月内为埃及经济注入350亿美元外国直接投资。

北京大学中东研究中心研究员李睿恒认为，这次阿联酋对埃及的投资是两国之间相向而行的结果，说明阿联酋对埃及市场重要地位的认可，以及对其带来中长期经济回报的期许。

在收到首批投资款后数日，埃及央行将利率上调600个基点，并表示允许汇率由市场决定，以确保向灵活的通胀目标平稳过渡。允许汇率自由浮动当天，埃镑官方汇率从不到31埃镑兑1美元下跌到49埃镑兑1美元，与平行市场价差近乎消失。

“这些措施旨在降低通胀、抑制物价上涨，直到通胀率降至埃及央行设定的目标。另一个目标是统一和稳定埃镑汇率，以反映其在埃及经济中的真实价值。”埃及议会计划和预算委员会主席法赫里·菲基对新华社记者表示。

促发展推动信心恢复

近日，埃及与国际货币基金组织（IMF）达成一项融资协议，后者向埃及提供贷款的规模从最初的30亿美元增加至80亿美元。此外，世界银行等其他国际机构也将向埃及提供低利率贷款，为埃及实现货币稳定提供支持。

埃及官方《金字塔报》近日报道说，截至1月底，埃及外汇储备总额为265亿美元。埃及总统塞西表示，目前大约有450亿至500亿美元现金流可用于支持外汇市场。

专家表示，埃及政府如今的关注点已经由解决外汇短缺问题，转变为如何充分利用外汇实现经济调控目标和促进经济可持续发展。

埃及央行行长哈桑·阿卜杜拉说，埃及开始在港口释放积压商品，预计将有助于降低埃及通货膨胀水平。埃及银行董事长、埃及银行联合会主席穆罕默德·埃特雷比表示，外资涌入埃及银行业是积极迹象，意味着市场对埃及经济的信心迅速恢复。

菲基认为，为确保短期内不再出现外汇短缺和高通胀，埃及政府需要促进出口制造业的发展以增加外汇流入，并提升私营部门在经济中的作用。

新华社开罗3月13日电

3月13日，工作人员在位于巴西亚马孙州玛瑙斯的TCL电视机工厂生产线上工作。TCL巴西公司(SEMP TCL)是中国电子产品制造商TCL和巴西公司SEMP成立的合资企业。公司位于玛瑙斯的电视机工厂占地面积达6.3万平方米，雇佣当地员工1000余名。工厂带来先进的生产技术和管理经验，为当地消费者提供了更多优质、实惠的家电产品选择，促进了供应链、物流和服务业的整体发展，推动了当地相关产业的技术升级和提高。

新华社发



世界上存活时间最长的“铁肺人”去世

新华社休斯敦3月13日电 据美国媒体13日报道，美国得克萨斯州一名78岁的脊髓灰质炎患者11日去世，他曾被吉尼斯世界纪录认证为世界上依靠“铁肺”存活时间最长的患者。

据美国有线电视新闻网13日报道，1952年，时年6岁的保罗·亚历山大罹患脊髓灰质炎，导致他颈部以下瘫痪，无法独立呼吸。据他的自传介绍，他被放置在一个“铁肺”里，那是一个巨大的金属圆柱体，可以通过改变空气压力来辅助患者呼吸。

报道说，亚历山大依靠“铁肺”生活了数十年，后来他学会了特殊的呼吸技巧，这让他能够一次离开铁肺几个小时。尽管要承受疾病煎熬，他没有放弃学业，通过努力学习成功获得了法律学位，并作为一名律师执业了30年。

美国媒体表示，目前他的死亡原因还不清楚。

随着脊髓灰质炎疫苗和呼吸机的出现，“铁肺”已被现代医学逐步淘汰。脊髓灰质炎俗称小儿麻痹症，是脊灰病毒引起的急性传染病，主要影响5岁以下儿童。患者可能出现发烧、头痛、肌肉疼痛、呕吐等症状，病情严重时可能瘫痪或死亡。该病尚无治愈方法，接种疫苗是预防该病最经济有效的方法，而用减毒活病毒制成的口服疫苗是最常用的脊髓灰质炎疫苗之一。

金正恩连续指导朝鲜人民军军事训练

新华社首尔3月14日电 朝中社14日报道，朝鲜劳动党总书记、国务委员长金正恩13日指导人民军坦克兵大联合部队开展对抗训练比赛。朝中社公开报道显示，金正恩本月已多次现场指导人民军军事训练。

朝中社说，此次对抗训练比

赛旨在检验坦克兵实战能力并熟练战法。朝鲜新型主力坦克参赛。

报道说，金正恩对新型主力坦克的战斗性能、打击能力和机动能力表示十分满意。他还登上新型主力坦克并亲自驾驶。

报道说，金正恩强调坦克兵在

现代战争中的重要作用，并要求加大力度组织举行实战训练和训练比赛以提高战斗力。

据朝中社此前报道，金正恩本月早些时候还指导人民军炮击训练，并赴西部地区重要作战训练基地参观训练设施、指导实兵训练。